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Styrelsen för Ljus i Öster får härmed avge årsredovisning för räkenskapsåret 2025.
 
 
Förvaltningsberättelse
 
 
Årsredovisningen är upprättad i svenska kronor, SEK. Om inte annat särskilt anges, redovisas alla belopp
i hela kronor (kr). Uppgifter inom parentes avser föregående år.
 
Allmänt om verksamheten
 
Ljus i Öster är en allkristen missionsorganisation, uppbyggd som en ideell förening (org. nr.
802003-0972). Det övergripande målet är att evangeliet ska förkunnas för alla folkgrupper inom vårt
målområde: Turkiet, Kaukasien, Sibirien, Centralasien, Kina och Mongoliet. Inom detta område
fokuserar Ljus i Öster främst på onådda folkgrupper (en folkgrupp som saknar en inhemsk livskraftig
självutbredande församlingsrörelse och där befolkningen utgörs av mindre än 2% evangelikala kristna),
onådda områden (geografiska områden där det kristna inflytandet är så gott som obefintligt) och de som
är utsatta för förföljelse för sin kristna tro. Ljus i Öster stöder också samarbetspartners som vill satsa på
gränsöverskridande mission. Detta kan då ske på platser som ligger utanför ovan preciserade målområde.
Ljus i Östers insatser sker som regel i samarbete med nationella, regionala eller lokala samarbetspartners.
Ljus i Öster står för en helhetssyn på mission som det uttrycks t ex i Lausanne-deklarationen och
Manila-manifestet. 

Föreningen har sitt säte i Stockholm.
 
Främjande av föreningens ändamål
 
Ljus i Östers arbete sker i enlighet med föreningens stadgar, samt på de verksamhetsområden styrelsen
beslutat om. Den stora huvuddelen av resurserna satsas på nationella missionärer, missionsutbildning,
litteratur- och mediearbete, sociala projekt samt stöd till förföljda. Ljus i Öster är också med och stöder
missionsbibelskolor i målområdet. Dessa är viktiga när det kommer till rekryteringen av nya nationella
missionärer. Under 2025 har vi stöttat två olika missionsbibelskolor (i Sibirien och Iran). Dessutom har
vi stöttat fyra ledarträningar på olika ställen i målområdet.

Ljus i Öster stöder även en rad sociala insatser. Insatserna är då kopplade till de nationella medarbetarnas
arbete. Ett exempel på sådant arbete är ett familjecenter i Erdenet, Mongoliet, där barn i ett utsatt område
bl.a. får äta mat, leka i en trygg miljö och får hjälp med läxläsning. 

Litteratur och media är viktiga i vårt arbete. Produktion och distribution av biblar är prioriterat. Framför
allt gäller detta biblar på språk som delvis eller helt saknar Bibeln. Under 2025 har vi fortsatt vårt stöd
till översättningar av Bibeln till minoritetsfolk i Kaukasien och i en provins i Kina. 

Tillsammans med en handfull andra organisationer står Ljus i Öster bakom den kristna turkiska
satellitkanalen Kanal Hayat. Kanalen sänder kristna TV program 24/7 och huvuddelen är på turkiska.
Man sänder också kristna program på azeriska, turkmeniska, uzbekiska, syriska och kurdiska.
Programmen kan ses genom satellitsändningar men också via Internet. Genom Kanal Hayat är vi också
med och stöttar satsningen Umut Kalesi, som fokuserar på social media. 

Mänskliga rättigheter med fokus på religionsfrihet är också ett område som Ljus i Öster fokuserar på. I
många av de länder där Ljus i Öster är verksamt förekommer allvarliga inskränkningar av
religionsfriheten. Det förekommer även förföljelse mot kristna i varierande omfattning. Därför stöder
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religionsfriheten. Det förekommer även förföljelse mot kristna i varierande omfattning. Därför stöder

Ljus i Öster insatser som kan underlätta de förföljdas situation. Det kan handla om ekonomisk hjälp till
dem som får egendom konfiskerad eller som bötfällts, samt om bidrag till familjer och närstående som
påverkats av fängelsestraff. Under 2025 har vi stöttat förföljda kristna i Centralasien med hjälp att fly och
i Ryssland med bidrag till människorättsadvokater.

Missionsfonden: Grunden för de medel som finns i Missionsfonden kommer ifrån olika arv som Ljus i
Öster tagit del av. Under året har ca 1 miljon kronor använts. Områden som har prioriterats är nya
missionärsprojekt och social hjälp till enskilda arbetare med särskilda behov. 

Stipendiefonden: Missionsintresserade ungdomar kan söka bidrag för missionsresor ur Ljus i Östers
Stipendiefond. Detta för att stimulera missionsintresset i den yngre generationen, och för vårt
målområde. 28 ungdomar beviljades varsitt stipendium under 2025, på sammanlagt 137 tkr.

KOMMUNIKATIONSAVDELNINGEN

Vår tidning ”Ljus i Öster” kom under året ut med 4 nummer. Tidningen är omtyckt då den förmedlar
många starka berättelser utifrån det arbete som görs i fält. Tidningen trycks i ca 6000 ex. Förutom
tidningen skickades även nyhetsbrev ut vid 8 tillfällen under året. 

Förutom vårt tryckta material, förmedlas information också regelbundet via hemsidan, Facebook och
Instagram. Vid årsskiftet hade vi 1356 följare på Instagram (2024: 1215), samt 6667 följare på Facebook
(2024: 6620). 

Vi har även en podcast, Missionspodden, som nu är inne på sin tredje säsong. Fokus ligger på länder och
områden där vi stödjer missionärer, med utgångspunkt från resor vi genomfört. Genom podcasten vill vi
ge en inblick i missionärernas vardag samt hur det ser ut på missionsfältet både idag och förr. Det är en
blandning av Ljus i Östers historia och nutid. Vi har också gjort några specialavsnitt i samarbete med
Evangeliska Frikyrkan.

Under året har vi genomfört åtta insamlingskampanjer med fokus på bl a bibelspridning,
församlingsplantering och och stöd till missionärer. Årets julkampanj ”Biblar till Kina” fick stort
genomslag och har hittills inbringade under 2025  398 tkr. Kampanjerna har marknadsförts i våra egna
kanaler, såsom vår tidning, sociala medier (Facebook och Instagram), nyhetsbrev samt via sms-utskick.

Under året deltog vi med en monter på 7 konferenser: Alla Folk, Decided, Torpkonferensen,
Gullbrannafestivalen, Engage, Skärgårdssång och en missionshelg i Hyllie Parkkyrkan. I samband med
vårt årsmöte anordnade vi också en missionsturné, där två gäster från vårt målområde medverkade.

Utöver tidningen och internet förmedlas information och inspiration genom de 21 församlingsbesök som
Ljus i Östers personal genomfört. 

Ljus i Östers styrelse och personal reste gemensamt till Antlaya i Turkiet i mars för att träffa
representanter för 10 av våra partnerorganisationer, för att arbeta med ett par strategiska frågor, samt för
att besöka en konferens med fokus på arbete i Centralasien

Under sommaren genomfördes en teamresa till Mongoliet och tre missionsintresserade unga vuxna följde
med. Tillsammans med vår partner där fick vi insyn i deras arbete, medverka vid en tältfestival, berätta
om Jesus för människor som inte känner honom, utföra praktiskt arbete och lära känna kristna syskon i
ett sammanhang väldigt annorlunda mot vårt.

I övrigt gjordes under året resor med besök hos olika partners i Kina, Mongoliet, Turkiet , Kazakstan,
Uzbekistan, Kirgizistan och Tadjzikistan.

Vi fick besök på vårt kontor från partners i Kirgizistan, Turkmenistan, Kina samt Iran.
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Vi fick besök på vårt kontor från partners i Kirgizistan, Turkmenistan, Kina samt Iran.

 
Uppföljning av partners och projekt
 
Ljus i Öster jobbar kontinuerligt med att förbättra uppföljningen av partners och projekt. Det görs genom
att ta in narrativa (oftast kvartalsvis) och ekonomiska (oftast halvårsvis) rapporter från våra partners om
pågående projekt. En viktig del i uppföljningen är att besöka våra partners regelbundet. Även besök från
våra partners på vårt kontor bidrar till kontrollen av hur utbetalda pengar används i projekten.
Som nämnts ovan bjöd Ljus i Öster också in representanter för 10 partnerorganisationer till en
konsultation i Turkiet, där man under ett par dagar fick träffas, motta information och inspiration samt
bygga relationer på ett djupare plan. 
.
 
Väsentliga händelser under räkenskapsåret
 
Personal
Förändringar under året var att vår fältansvarige kom tillbaka från föräldraledighet. Hennes vikarie
fortsatte då, som visstidsanställd i 12 månader,  på 80% först och gick senare upp till 100%, då vi såg att
Fält (vår kärnverksamhet) behöver två heltider. Tjänsten har omvandlats till en tillsvidareanställning i
början på 2026.
 
Finansiella instrument
Ljus i Öster har en strategi för långsiktig placering av kapital. Det sker genom en fördelning av kapitalet
på sparkonto med ränta och i värdepapper. En del av kapitalet har satts på sparkonton med en
bindningstid på mellan 12 och 24 månader. Vid årsskiftet finns det ca 3 Mkr på kontona. Ränteintäkterna
blev ca 128 tkr (f å 126 tkr).
 
Det finns också en placering i God Fond på 1 Mkr. Sedan tidigare har Ljus i Öster genom arv aktieposter
i olika industriföretag. Under 2025 fick vi in aktier och fonder  genom gåvor och arv, till ett värde av 247
tkr. Allt detta har behållits.
 
Under 2025 har marknadsvärdet på våra aktier och fonder som vi hade 1 januari 2025 stigit med 5,2%.
Det har varit utdelningar på ca 131 tkr från de olika värdepapperna under året..
 
Förväntad framtida utveckling samt väsentliga osäkerhetsfaktorer
 

Planen för år 2026 är att underhålla och utveckla relationen med både partners och givare. Efter höstens
intensiva resande och besök hos partners och vårens konsultation kommer relationen med givare i
Sverige att prioriteras under 2026. 

När det gäller relationen med våra lokala partners vill vi förutom att förmedla ekonomiskt bistånd också
ikläda oss rollen som mentor och fortbildare, samtidigt som vi vill lyssna och lära oss av dem. Vi vill
dessutom tydligare möjliggöra nätverkande mellan våra olika partners. 

Beträffande relationen med våra givare, alltså våra partners i Sverige (och Finland) vill vi utmana
församlingar, organisationer, individer och företag till engagemang för att Jesu kärlek ska nå alla folk. Ett
engagemang som genererar både gåvor, förbön och deltagande i olika evenemang och resor. Vi planerar
att genomföra församlingsbesök och evenemang, både digitala och fysiska. Kommunikationen med våra
givare kommer vara fortsatt viktig och prioriterad.
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givare kommer vara fortsatt viktig och prioriterad.

Hållbarhetsupplysningar
 
Kollektivavtal finns och gäller mellan Arbetsgivaralliansen-Trossamfund/Ekumeniska organisationer och
Akademikerna/Vision/Kommunal. 

Den ökade digitaliseringen som påbörjades för flera år sedan tog ytterligare steg under året. Normalt
jobbar personalen två dagar i veckan hemifrån och tre dagar på kontoret. 

Ljus i Öster har idag i princip ett papperslöst ekonomisystem.

Kompetensutveckling uppmuntras, och personalen har deltagit olika typer av utbildningar under året,
både online (det vanligaste) och onsite. 

Under året har styrelsen reviderat 6 äldre styr- och policydokument, varav två ska omarbetas under 2026.
Övriga styrdokument reviderades under 2024.  Ljus i Öster har som mål att varje styrdokument ska ses
över minst vartannat år.

 
Måluppfyllelse
 
Den målbild Ljus i Öster arbetar emot är att de glada nyheterna om Jesus har nått alla folkgrupper i vårt
geografiska målområde (Turkiet, Kaukasien, Centralasien, Sibirien, Mongoliet och Kina). Detta är
närmast att betrakta som ett strävansmål; det är svårt att mäta exakt när ett folkslag är “nått”. 

Det som däremot går att mäta är vad vi kallar delmål. Om en bibelöversättning är färdig på ett
minoritetsspråk har ett delmål nåtts. Om en församling har startats i ett område där tidigare ingen
församling fanns har ett delmål nåtts. Om en partnerorganisation sänder en inhemsk arbetare till ett annat
folk eller område har ytterligare ett mål nåtts osv. Dessa delmål fastställs av våra partnerorganisationer,
inte av oss på kansliet i Alvik. Våra partners rapporterar fortlöpande om sina insatser och vilka resultat
som nåtts. Vi har hittills inte gjort någon övergripande sammanställning av våra partners samlade mål
utan fokuserar på att de gör det de själva sagt att de ska göra (alltså att innehållet i rapporterna motsvarar
det som skrivits i avtalet).

 
Förvaltning
 
Vid årsskiftet hade Ljus i Öster 6 heltidsanställda personer samt en visstidsanställd person på 100%.
Visstidsanställningen har omvandlats till en tillsvidaretjänst i början på 2026. 
Direktorn har det övergripande ansvaret för personal och daglig verksamhet.
 
Årsmötet hölls den 26 april i Ryttargårdskyrkan i Linköping, där ett 25-tal medlemmar hade mött upp.
Vid offentliga möten i samband med årsmötet talade två gäster från en partner som bl. a. arbetar i Kina
och Iran.
 
Marika Ireblad (ordförande), Andreas Karlsson (vice ordförande), Ingvar Andersson, samt direktor och
ekonomiansvarig har under året utgjort det presidium som tillsammans förbereder styrelsemötena.
Presidiet har träffats vid 5 tillfällen under året. Alla var digitala möten utom ett, då presidiet träffade
revisorerna på kontoret. Styrelsemöten har hållits vid fem tillfällen, varav två av dem har varit digitala.
Ett av styrelsemötena hölls i Turkiet, i samband med en konsultation mellan styrelse, personal och ett
tiotal partners.
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Styrelsen består av 8 personer, som alla är ordinarie ledamöter. Dessa kommer ifrån olika kyrkliga
bakgrunder, fördelade på 3 kvinnor och 5 män:

 
Marika Ireblad (ordf.)
Andreas Karlsson (v. ordf.)
Ingvar Andersson
André Emgård
Adam Govik
Irina Luzan Hagman
Simon Lindblom Collin
Marianne Sandqvist
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Resultat och ställning
 
Jämförelseåret inom parantes
Totalt samlades det in 12,1 Mkr under 2025 (17,5 Mkr), varav testamenten 1,1 Mkr (6,5 Mkr). 
Insamlingsnivån per månad sjönk något under första halvåret året, men ökade igen från september, då det
stadigt låg över 1 Mkr varje månad.
 
Missionsfonden, som startade 2021, har under året fördelat ca 1 MKr (1,6 Mkr) till olika specialprojekt,
efter ansökningar från våra partners. Vid årsskiftet fanns det därmed 4,2 Mkr i fonden. 
 
Ljus i Öster har erhållit flera arv under 2025. Fem testamenten blev klara under året, vilka gav 1,1 Mkr.
Vi har vid årsskiftet två pågående bouppteckningar av testamenten.
 
För den ekonomiska ställningen i övrigt hänvisas till den ekonomiska delen av årsredovisningen.
 
Flerårsöversikt      
      
Allmänna förutsättningar 2025 2024 2023 2022 2021
Antal medlemmar 198 261 288 41 34
Medelantalet anställda 7 7 7 7 7
      
Resultat (tkr)      
Verksamhetens intäkter 12 134 18 022 13 837 14 340 19 702
Verksamhetens kostnader 15 568 15 967 15 191 14 410 13 758
Verksamhetsresultat -3 434 2 055 -1 354 -70 5 944
Resultat från finansiella investeringar 423 -8 -1 365 18 158
Årets resultat -3 011 2 046 -2 719 -52 6 102
      
      
Ekonomisk ställning      
Eget kapital (tkr) 12 323 15 333 13 287 16 006 16 058
Soliditet (%) 93,27 95,82 89,80 95,80 92,00
      

Definitioner
Eget kapital - Företagets nettotillgångar, dvs skillnaden mellan tillgångar och skulder.

Soliditet (%) - Uppgiften beräknas som utgående eget kapital dividerat med balansomslutningen (totala
tillgångar i balansräkningen).

 - 
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Förändringar i eget kapital (Tkr)
 Missions- Missions- Övriga Balanserat Summa
 fonden ändamål ändamål kapital kapital
Belopp vid årets ingång 5 270 312 925 8 827 15 334
Årets resultat    -3 011 -3 011
      
      
Omföringar till/från      
bundet eget kapital:      
Utny. av ändamålsb. medel -1 023 -219 -88 1 329 0
Ändamålsbestämning av
medel  395  -395 0
      
Belopp vid årets utgång 4 247 488 837 6 750 12 323
      

Missionsfonden sattes upp av testamentesmedel som kom in 2021. Här kan våra partners ansöka om
bidrag till särskilda projekt, utöver beslutad budget.
 
Missionsändamål är de riktade gåvor som samlats in under ett år, men inte kunnat betalats ut av olika
anledningar. Då avsätts de till kommande år för att kunna betalas ut senare.
 
Övriga ändamål är avsättning av ett arv från 2016, som styrelsen särskilt har förfogande över, och som
kan användas till speciella insatser som styrelsen vill satsa på utanför beslutad budget.
 
Föreningens resultat och ställning i övrigt framgår av efterföljande resultat- och balansräkning med noter.
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Resultaträkning Not 2025-01-01

-2025-12-31
2024-01-01

-2024-12-31  
 

Föreningens resultat och ställning i övrigt framgår av efterföljande resultat- och balansräkning med noter.

Verksamhetens intäkter      
Medlemsavgifter  40 079  37 183  
Gåvor 3 12 057 400  17 548 843  
Nettoomsättning  34 038  118 777  
Övriga verksamhetsintäkter  2 519  317 012  
  12 134 036  18 021 815  
      
Verksamhetens kostnader      
Kostnader för varor, material och vissa köpta tjänster  -507 758  -597 150  
Direkta projektbidrag 4 -7 365 138  -7 515 465  
Övriga externa kostnader 5 -2 824 744  -3 525 363  
Personalkostnader 6 -4 774 992  -4 238 737  
Avskrivningar och nedskrivningar  -38 029  -34 367  
Övriga rörelsekostnader  -57 489  -55 977  
  -15 568 150  -15 967 059  
      
Verksamhetsresultat  -3 434 114  2 054 756  
      
Resultat från finansiella poster      
Resultat från övriga värdepapper och fordringar som är
anläggningstillgångar  226 859  -161 182  
Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter  196 497  157 400  
Räntekostnader och liknande resultatposter  -103  -4 503  
  423 253  -8 285  
Årets resultat  -3 010 861  2 046 471  
      

S
id
a 
9 
av
 1
9.
 S
ig
ne
ra
t m

ed
 Q
N
O
V
A
 e
S
ig
ne
rin
g,
 id
: 0
B
A
5B

B
20
86
65
22
28
C
12
58
D
B
90
03
D
43
14



Ljus i Öster
Org.nr 802003-0972   

10 (17)
 

     
Balansräkning Not 2025-12-31 2024-12-31  

 

TILLGÅNGAR      
      
Anläggningstillgångar      
      
Immateriella anläggningstillgångar      
Balanserade utgifter för utvecklingsarbeten och liknande
arbeten 7 49 914  61 650  
  49 914  61 650  
      
Materiella anläggningstillgångar      
Inventarier, verktyg och installationer 8 28 630  47 923  
  28 630  47 923  
      
Finansiella anläggningstillgångar      
Långfristiga värdepappersinnehav 9 4 794 766  4 320 906  
  4 794 766  4 320 906  
Summa anläggningstillgångar  4 873 310  4 430 479  
      
Omsättningstillgångar      
      
Varulager m m 10     
Ärvda fastigheter  635 000  0  
Handelsvaror  21 633  20 136  
  656 633  20 136  
      
Kortfristiga fordringar      
Kundfordringar  6 347  1 400  
Övriga fordringar  86 569  73 698  
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 11 1 715 391  1 881 002  
  1 808 308  1 956 100  
      
Kassa och bank  5 873 509  9 626 936  
Summa omsättningstillgångar  8 338 450  11 603 172  
      
SUMMA TILLGÅNGAR  13 211 760  16 033 651  
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Balansräkning Not 2025-12-31 2024-12-31  

 

EGET KAPITAL OCH SKULDER      
      
Eget kapital      
Balanserat kapital  9 761 765  6 780 805  
      
Ändamålsbestämda medel  5 571 886  6 506 374  
Årets resultat  -3 010 861  2 046 472  
Summa eget kapital  12 322 790  15 333 651  
      
Kortfristiga skulder      
Leverantörsskulder  311 980  212 535  
Övriga skulder  79 590  86 762  
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 12 497 400  400 704  
Summa kortfristiga skulder  888 970  700 001  
      
SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER  13 211 760  16 033 651  
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Noter
 
Not 1 Redovisnings- och värderingsprinciper
 
Allmänna upplysningar
Årsredovisningen är upprättad i enlighet med årsredovisningslagen och BFNAR 2012:1 Årsredovisning
och koncernredovisning (K3). 
 
Redovisningsprinciperna är oförändrade jämfört med föregående år.
 
Resultaträkningen
 
Nettoomsättning
Intäkt vid försäljning av varor redovisas normalt vid försäljningstillfället. 
Det är försäljning av böcker och annonser som redovisas under Nettoomsättning
 
Medlemsavgifter 
Medlemsavgifter omfattar inbetalningar för medlemsskap i den ideella föreningen. Medlemsavgifter
intäktsförs vid inbetalning från medlem, och avser det medlemsår den inbetalas. 
 
Gåvor
En transaktion i vilken föreningen tar emot en tillgång som har ett värde utan att ge tillbaka motsvarande
värde i utbyte är en gåva. Gåvor redovisas som huvudregel som intäkt när de erhålls. Erhållna tillgångar
genom testamente behandlas som gåva. Gåvor av exempelvis aktier, fastigheter och konst
intäktsredovisas vid gåvotillfället, det vill säga när mottagaren erhållit bestämmanderätt över gåvan. 

En gåva som intäktsförts redovisas antingen som en tillgång eller en kostnad beroende på om gåvan
förbrukas direkt eller inte. Gåvor som föreningen avser att stadigvarande bruka i verksamheten redovisas
som anläggningstillgångar. Övriga gåvor redovisas som omsättningstillgångar. 

Gåvor värderas som huvudregel till verkligt värde.
 
Ersättningar till anställda
Löpande ersättningar till anställda i form av löner, sociala avgifter och liknande kostnadsförs i takt med
att de anställda utför tjänster. 
Eftersom alla pensionsförpliktelser klassificerats som avgiftsbestämda redovisas en kostnad det år
pensionen tjänas in.
 
Leasing
Föreningens samtliga leasingavtal redovisas som operationella, d v s leasingavgiften (inklusive första
förhöjd hyra) redovisas linjärt över leasingperioden.
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Balansräkningen
 
Anläggningstillgångar
Immateriella och materiella anläggningstillgångar redovisas till anskaffningsvärde minskat med
ackumulerade avskrivningar enligt plan och eventuella nedskrivningar. 
 
Immateriella anläggningstillgångar
Avskrivning sker linjärt över den förväntade nyttjandeperioden med hänsyn till väsentligt restvärde.
Följande avskrivningstider tillämpas:
* Immateriella anläggningstillgångar 10 år 
10 års avskrivning tillämpas eftersom det är den förväntade avändningsperioden för den immateriella
inventarien, vårt insamlingssystem.
 
Materiella anläggningstillgångar
Avskrivning sker linjärt över den förväntade nyttjandeperioden med hänsyn till restvärde. Följande
avskrivningstider tillämpas:
* Datorutrustning 3 år 
* Övriga inventarier 5 år 
 
Långfristiga värdepappersinnehav
Posten består av aktier, aktierfonder och räntebärande värdepapper. Tillgångarna innehas på lång sikt.
Postens tillgångar redovisas inledningsvis till anskaffningsvärde. I efterföljande redovisning värderas
tillgångarna till anskaffningsvärde med bedömning av om nedskrivningsbehov föreligger. Alla tillgångar
som innehas för riskspridning anses ingå i en värdepappersportfölj och betraktas därmed som en post vid
nedskrivningsprövning. Nedskrivning av tillgångarna görs om marknadsvärdet understiger
anskaffningsvärdet och nedgången bedöms som bestående.
 
Varulager
Varulagret värderas, med tillämpning av först-in först-ut-principen, till det lägsta av anskaffningsvärdet
och nettoförsäljningsvärdet på balansdagen. 
 
Ändamålsbestämda medel
Följande typer av ändamålsbestämda medel finns:
 
Missionsfonden
Avsatta medel från tidigare arv (2021), och därefter avsättningar som styrelsen beslutar om. Härifrån kan
partners ansöka om extra medel, utöver budget, enligt de riktlinjer som styrelsen beslutat.
 
Missionsändamål
Medel som donerats för särskilt (missions)ändamål, men som inte förbrukats under räkenskapsåret.
 
Övriga ändamål
Ett arv från 2016 avsattes särskilt till styrelsens förfogande.
 
Omräkning av utländsk valuta
Monetära tillgångs- och skuldposter i utländsk valuta värderas till balansdagens avistakurs. Transaktioner
i utländsk valuta omräknas enligt transaktionsdagens avistakurs. 
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i utländsk valuta omräknas enligt transaktionsdagens avistakurs. 

 
Not 2 Uppskattningar och bedömningar
Ljus i Öster har under året ärvt några fastigheter. Ett par av fastigheterna har efter årsskiftet fått anbud
och köpekontrakt är skrivet. Nu inväntas länsstyrelsens godkännande av köparen. Vi har värderat
fastigheterna till köpekontraktets belopp. En fastighet ligger ute för försäljning, och har värderats till
utgångspriset.
 
Not 3 Gåvor
 2025 2024  
Gåvor till biblar, litteratur och media 562 564 268 740  
Gåvor till sociala projekt 223 637 300 882  
Gåvor till bibelskolor/seminarier 38 300 40 800  
Gåvor till missionärsprojekt 1 045 283 1 198 950  
Testamenten 1 097 918 6 554 631  
Allmänna gåvor 9 089 699 9 184 840  
 12 057 401 17 548 843  

Not 4 Direkta projektbidrag
 2025 2024  
Biblar Litteratur och övrig media 1 327 320 1 175 001  
Bidrag till socialt arbete och MR 587 167 466 598  
Bidrag till bibelskolor/seminarier 452 898 451 966  
Bidrag till Missionärer 4 166 128 4 031 226  
Bidrag till barn & ungdom 190 940 721 950  
Övriga lämnade bidrag 640 685 668 723  
 7 365 138 7 515 464  

Not 5 Leasingavtal
Årets leasingkostnader avseende leasingavtal, uppgår till 899 344 kronor.
 
Framtida leasingavgifter, för icke uppsägningsbara leasingavtal, förfaller till betalning enligt följande:
 
 2025 2024  
Inom ett år 850 590 797 367  
Senare än ett år men inom fem år 543 570 979 117  
 1 394 160 1 776 484  

Not 6 Anställda och personalkostnader
 2025 2024  
Medelantalet anställda    
Kvinnor 4 4  
Män 3 3  
 7 7  
Löner och andra ersättningar samt sociala kostnader    
inklusive pensionskostnader    
Löner och andra ersättningar 3 271 561 2 742 049  
Sociala kostnader och pensionskostnader 1 166 887 1 042 666  
(varav pensionskostnader) (222 342 151 950)  
Övriga personalkostnader 336 544 454 023  
Totala löner, andra ersättningar, sociala kostnader och
pensionskostnader 4 774 992 4 238 738  

 
Av ovanstående löner och ersättningar så avser 554 494 kr löner och ersättningar till direktor 
(f å 225 349 kr). Den stora skillnaden mot föregående år är att direktorstjänsten var vakant under
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(f å 225 349 kr). Den stora skillnaden mot föregående år är att direktorstjänsten var vakant under

perioden januari-juli 2024.
 
Not 7 Immateriella anläggningstillgångar
 2025-12-31 2024-12-31  
    
Ingående anskaffningsvärden 117 425 240 820  
Försäljningar/utrangeringar  -123 395  
Utgående ackumulerade anskaffningsvärden 117 425 117 425  
    
Netto anskaffningsvärde 117 425 117 425  
    
Ingående avskrivningar -55 775 -167 429  
Försäljningar/utrangeringar  123 395  
Årets avskrivningar -11 736 -11 741  
Utgående ackumulerade avskrivningar -67 511 -55 775  
    
Utgående redovisat värde 49 914 61 650  

 
Not 8 Inventarier, verktyg och installationer
 2025-12-31 2024-12-31  
    
Ingående anskaffningsvärden 106 608 500 342  
Inköp 7 000 41 804  
Försäljningar/utrangeringar  -435 538  
Utgående ackumulerade anskaffningsvärden 113 608 106 608  
    
Ingående avskrivningar -58 685 -471 597  
Försäljningar/utrangeringar  435 538  
Årets avskrivningar -26 293 -22 626  
Utgående ackumulerade avskrivningar -84 978 -58 685  
    
Utgående redovisat värde 28 630 47 923  
    

Not 9 Långfristiga placeringar
 2025-12-31 2024-12-31  
    
Ingående anskaffningsvärde 6 236 704 6 065 441  
Gåvor 247 001 171 263  
Utgående ackumulerade anskaffningsvärden 6 483 705 6 236 704  
    
Årets uppskrivningar 226 859   
Utgående ackumulerade uppskrivningar 226 859   
    
Ingående nedskrivningar -1 915 798 -1 754 616  
Årets nedskrivningar  -161 182  
Utgående ackumulerade nedskrivningar -1 915 798 -1 915 798  
    
Utgående redovisat värde 4 794 766 4 320 906  
    

Marknadsvärdet på de långsiktiga placeringarna var 4 794 766 kr på bokslutsdagen.
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Not 10 Ärvd fastighet
Ärvda fastigheter ligger ute för försäljning, och har värderats till köpeskillingen för två av fastigheterna
och till utgångspris vid försäljningen av den tredje fastigheten.
 
 2025-12-31 2024-12-31  
    
Fastigheter med påskrivet köpebrev 460 000 0  
Fastighet till försäljning, utgångspris 175 000   
 635 000 0  
    

 
Not 11 Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter
 2025-12-31 2024-12-31  
    
Upplupna intäkter 21 300 45 616  
Förutbetalda projektbidrag 1 301 106 1 110 555  
Övriga förutbetalda kostnader 392 985 724 832  
 1 715 391 1 881 003  

 
Not 12 Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter
 2025-12-31 2024-12-31  
    
Upplupna semesterlöner 308 784 318 496  
Lagstadgade sociala avgifter 80 489 75 208  
Övriga förutbetalda intäkter 108 127 7 000  
 497 400 400 704  
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Årsredovisningen har beslutats 2026-03-13

Stockholm den dag som framgår av vår elektroniska underskrift
 
 
 
 
  
Marika Ireblad Ingvar Andersson
Ordförande  
  
  
  
André Emgård Adam Govik
  
  
  
  
Andreas Karlsson Simon Lindblom Collin
  
  
  
  
Irina Luzan Hagman Marianne Sandqvist
  
  

 
 
 
Vår revisionsberättelse har lämnats den dag som framgår av vår elektroniska underskrift
 
 
 
 
Angelica Stööp Michael Rudin
Auktoriserad revisor Revisor
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ANDREAS KARLSSON
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Styrelsen för Ljus i Öster får härmed avge årsredovisning för räkenskapsåret 2025.
 
 
Förvaltningsberättelse
 
 
Årsredovisningen är upprättad i svenska kronor, SEK. Om inte annat särskilt anges, redovisas alla belopp
i hela kronor (kr). Uppgifter inom parentes avser föregående år.
 
Allmänt om verksamheten
 
Ljus i Öster är en allkristen missionsorganisation, uppbyggd som en ideell förening (org. nr.
802003-0972). Det övergripande målet är att evangeliet ska förkunnas för alla folkgrupper inom vårt
målområde: Turkiet, Kaukasien, Sibirien, Centralasien, Kina och Mongoliet. Inom detta område
fokuserar Ljus i Öster främst på onådda folkgrupper (en folkgrupp som saknar en inhemsk livskraftig
självutbredande församlingsrörelse och där befolkningen utgörs av mindre än 2% evangelikala kristna),
onådda områden (geografiska områden där det kristna inflytandet är så gott som obefintligt) och de som
är utsatta för förföljelse för sin kristna tro. Ljus i Öster stöder också samarbetspartners som vill satsa på
gränsöverskridande mission. Detta kan då ske på platser som ligger utanför ovan preciserade målområde.
Ljus i Östers insatser sker som regel i samarbete med nationella, regionala eller lokala samarbetspartners.
Ljus i Öster står för en helhetssyn på mission som det uttrycks t ex i Lausanne-deklarationen och
Manila-manifestet. 


Föreningen har sitt säte i Stockholm.
 
Främjande av föreningens ändamål
 
Ljus i Östers arbete sker i enlighet med föreningens stadgar, samt på de verksamhetsområden styrelsen
beslutat om. Den stora huvuddelen av resurserna satsas på nationella missionärer, missionsutbildning,
litteratur- och mediearbete, sociala projekt samt stöd till förföljda. Ljus i Öster är också med och stöder
missionsbibelskolor i målområdet. Dessa är viktiga när det kommer till rekryteringen av nya nationella
missionärer. Under 2025 har vi stöttat två olika missionsbibelskolor (i Sibirien och Iran). Dessutom har
vi stöttat fyra ledarträningar på olika ställen i målområdet.


Ljus i Öster stöder även en rad sociala insatser. Insatserna är då kopplade till de nationella medarbetarnas
arbete. Ett exempel på sådant arbete är ett familjecenter i Erdenet, Mongoliet, där barn i ett utsatt område
bl.a. får äta mat, leka i en trygg miljö och får hjälp med läxläsning. 


Litteratur och media är viktiga i vårt arbete. Produktion och distribution av biblar är prioriterat. Framför
allt gäller detta biblar på språk som delvis eller helt saknar Bibeln. Under 2025 har vi fortsatt vårt stöd
till översättningar av Bibeln till minoritetsfolk i Kaukasien och i en provins i Kina. 


Tillsammans med en handfull andra organisationer står Ljus i Öster bakom den kristna turkiska
satellitkanalen Kanal Hayat. Kanalen sänder kristna TV program 24/7 och huvuddelen är på turkiska.
Man sänder också kristna program på azeriska, turkmeniska, uzbekiska, syriska och kurdiska.
Programmen kan ses genom satellitsändningar men också via Internet. Genom Kanal Hayat är vi också
med och stöttar satsningen Umut Kalesi, som fokuserar på social media. 


Mänskliga rättigheter med fokus på religionsfrihet är också ett område som Ljus i Öster fokuserar på. I
många av de länder där Ljus i Öster är verksamt förekommer allvarliga inskränkningar av
religionsfriheten. Det förekommer även förföljelse mot kristna i varierande omfattning. Därför stöder
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religionsfriheten. Det förekommer även förföljelse mot kristna i varierande omfattning. Därför stöder


Ljus i Öster insatser som kan underlätta de förföljdas situation. Det kan handla om ekonomisk hjälp till
dem som får egendom konfiskerad eller som bötfällts, samt om bidrag till familjer och närstående som
påverkats av fängelsestraff. Under 2025 har vi stöttat förföljda kristna i Centralasien med hjälp att fly och
i Ryssland med bidrag till människorättsadvokater.


Missionsfonden: Grunden för de medel som finns i Missionsfonden kommer ifrån olika arv som Ljus i
Öster tagit del av. Under året har ca 1 miljon kronor använts. Områden som har prioriterats är nya
missionärsprojekt och social hjälp till enskilda arbetare med särskilda behov. 


Stipendiefonden: Missionsintresserade ungdomar kan söka bidrag för missionsresor ur Ljus i Östers
Stipendiefond. Detta för att stimulera missionsintresset i den yngre generationen, och för vårt
målområde. 28 ungdomar beviljades varsitt stipendium under 2025, på sammanlagt 137 tkr.


KOMMUNIKATIONSAVDELNINGEN


Vår tidning ”Ljus i Öster” kom under året ut med 4 nummer. Tidningen är omtyckt då den förmedlar
många starka berättelser utifrån det arbete som görs i fält. Tidningen trycks i ca 6000 ex. Förutom
tidningen skickades även nyhetsbrev ut vid 8 tillfällen under året. 


Förutom vårt tryckta material, förmedlas information också regelbundet via hemsidan, Facebook och
Instagram. Vid årsskiftet hade vi 1356 följare på Instagram (2024: 1215), samt 6667 följare på Facebook
(2024: 6620). 


Vi har även en podcast, Missionspodden, som nu är inne på sin tredje säsong. Fokus ligger på länder och
områden där vi stödjer missionärer, med utgångspunkt från resor vi genomfört. Genom podcasten vill vi
ge en inblick i missionärernas vardag samt hur det ser ut på missionsfältet både idag och förr. Det är en
blandning av Ljus i Östers historia och nutid. Vi har också gjort några specialavsnitt i samarbete med
Evangeliska Frikyrkan.


Under året har vi genomfört åtta insamlingskampanjer med fokus på bl a bibelspridning,
församlingsplantering och och stöd till missionärer. Årets julkampanj ”Biblar till Kina” fick stort
genomslag och har hittills inbringade under 2025  398 tkr. Kampanjerna har marknadsförts i våra egna
kanaler, såsom vår tidning, sociala medier (Facebook och Instagram), nyhetsbrev samt via sms-utskick.


Under året deltog vi med en monter på 7 konferenser: Alla Folk, Decided, Torpkonferensen,
Gullbrannafestivalen, Engage, Skärgårdssång och en missionshelg i Hyllie Parkkyrkan. I samband med
vårt årsmöte anordnade vi också en missionsturné, där två gäster från vårt målområde medverkade.


Utöver tidningen och internet förmedlas information och inspiration genom de 21 församlingsbesök som
Ljus i Östers personal genomfört. 


Ljus i Östers styrelse och personal reste gemensamt till Antlaya i Turkiet i mars för att träffa
representanter för 10 av våra partnerorganisationer, för att arbeta med ett par strategiska frågor, samt för
att besöka en konferens med fokus på arbete i Centralasien


Under sommaren genomfördes en teamresa till Mongoliet och tre missionsintresserade unga vuxna följde
med. Tillsammans med vår partner där fick vi insyn i deras arbete, medverka vid en tältfestival, berätta
om Jesus för människor som inte känner honom, utföra praktiskt arbete och lära känna kristna syskon i
ett sammanhang väldigt annorlunda mot vårt.


I övrigt gjordes under året resor med besök hos olika partners i Kina, Mongoliet, Turkiet , Kazakstan,
Uzbekistan, Kirgizistan och Tadjzikistan.


Vi fick besök på vårt kontor från partners i Kirgizistan, Turkmenistan, Kina samt Iran.
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Vi fick besök på vårt kontor från partners i Kirgizistan, Turkmenistan, Kina samt Iran.


 
Uppföljning av partners och projekt
 
Ljus i Öster jobbar kontinuerligt med att förbättra uppföljningen av partners och projekt. Det görs genom
att ta in narrativa (oftast kvartalsvis) och ekonomiska (oftast halvårsvis) rapporter från våra partners om
pågående projekt. En viktig del i uppföljningen är att besöka våra partners regelbundet. Även besök från
våra partners på vårt kontor bidrar till kontrollen av hur utbetalda pengar används i projekten.
Som nämnts ovan bjöd Ljus i Öster också in representanter för 10 partnerorganisationer till en
konsultation i Turkiet, där man under ett par dagar fick träffas, motta information och inspiration samt
bygga relationer på ett djupare plan. 
.
 
Väsentliga händelser under räkenskapsåret
 
Personal
Förändringar under året var att vår fältansvarige kom tillbaka från föräldraledighet. Hennes vikarie
fortsatte då, som visstidsanställd i 12 månader,  på 80% först och gick senare upp till 100%, då vi såg att
Fält (vår kärnverksamhet) behöver två heltider. Tjänsten har omvandlats till en tillsvidareanställning i
början på 2026.
 
Finansiella instrument
Ljus i Öster har en strategi för långsiktig placering av kapital. Det sker genom en fördelning av kapitalet
på sparkonto med ränta och i värdepapper. En del av kapitalet har satts på sparkonton med en
bindningstid på mellan 12 och 24 månader. Vid årsskiftet finns det ca 3 Mkr på kontona. Ränteintäkterna
blev ca 128 tkr (f å 126 tkr).
 
Det finns också en placering i God Fond på 1 Mkr. Sedan tidigare har Ljus i Öster genom arv aktieposter
i olika industriföretag. Under 2025 fick vi in aktier och fonder  genom gåvor och arv, till ett värde av 247
tkr. Allt detta har behållits.
 
Under 2025 har marknadsvärdet på våra aktier och fonder som vi hade 1 januari 2025 stigit med 5,2%.
Det har varit utdelningar på ca 131 tkr från de olika värdepapperna under året..
 
Förväntad framtida utveckling samt väsentliga osäkerhetsfaktorer
 


Planen för år 2026 är att underhålla och utveckla relationen med både partners och givare. Efter höstens
intensiva resande och besök hos partners och vårens konsultation kommer relationen med givare i
Sverige att prioriteras under 2026. 


När det gäller relationen med våra lokala partners vill vi förutom att förmedla ekonomiskt bistånd också
ikläda oss rollen som mentor och fortbildare, samtidigt som vi vill lyssna och lära oss av dem. Vi vill
dessutom tydligare möjliggöra nätverkande mellan våra olika partners. 


Beträffande relationen med våra givare, alltså våra partners i Sverige (och Finland) vill vi utmana
församlingar, organisationer, individer och företag till engagemang för att Jesu kärlek ska nå alla folk. Ett
engagemang som genererar både gåvor, förbön och deltagande i olika evenemang och resor. Vi planerar
att genomföra församlingsbesök och evenemang, både digitala och fysiska. Kommunikationen med våra
givare kommer vara fortsatt viktig och prioriterad.
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givare kommer vara fortsatt viktig och prioriterad.


Hållbarhetsupplysningar
 
Kollektivavtal finns och gäller mellan Arbetsgivaralliansen-Trossamfund/Ekumeniska organisationer och
Akademikerna/Vision/Kommunal. 


Den ökade digitaliseringen som påbörjades för flera år sedan tog ytterligare steg under året. Normalt
jobbar personalen två dagar i veckan hemifrån och tre dagar på kontoret. 


Ljus i Öster har idag i princip ett papperslöst ekonomisystem.


Kompetensutveckling uppmuntras, och personalen har deltagit olika typer av utbildningar under året,
både online (det vanligaste) och onsite. 


Under året har styrelsen reviderat 6 äldre styr- och policydokument, varav två ska omarbetas under 2026.
Övriga styrdokument reviderades under 2024.  Ljus i Öster har som mål att varje styrdokument ska ses
över minst vartannat år.


 
Måluppfyllelse
 
Den målbild Ljus i Öster arbetar emot är att de glada nyheterna om Jesus har nått alla folkgrupper i vårt
geografiska målområde (Turkiet, Kaukasien, Centralasien, Sibirien, Mongoliet och Kina). Detta är
närmast att betrakta som ett strävansmål; det är svårt att mäta exakt när ett folkslag är “nått”. 


Det som däremot går att mäta är vad vi kallar delmål. Om en bibelöversättning är färdig på ett
minoritetsspråk har ett delmål nåtts. Om en församling har startats i ett område där tidigare ingen
församling fanns har ett delmål nåtts. Om en partnerorganisation sänder en inhemsk arbetare till ett annat
folk eller område har ytterligare ett mål nåtts osv. Dessa delmål fastställs av våra partnerorganisationer,
inte av oss på kansliet i Alvik. Våra partners rapporterar fortlöpande om sina insatser och vilka resultat
som nåtts. Vi har hittills inte gjort någon övergripande sammanställning av våra partners samlade mål
utan fokuserar på att de gör det de själva sagt att de ska göra (alltså att innehållet i rapporterna motsvarar
det som skrivits i avtalet).


 
Förvaltning
 
Vid årsskiftet hade Ljus i Öster 6 heltidsanställda personer samt en visstidsanställd person på 100%.
Visstidsanställningen har omvandlats till en tillsvidaretjänst i början på 2026. 
Direktorn har det övergripande ansvaret för personal och daglig verksamhet.
 
Årsmötet hölls den 26 april i Ryttargårdskyrkan i Linköping, där ett 25-tal medlemmar hade mött upp.
Vid offentliga möten i samband med årsmötet talade två gäster från en partner som bl. a. arbetar i Kina
och Iran.
 
Marika Ireblad (ordförande), Andreas Karlsson (vice ordförande), Ingvar Andersson, samt direktor och
ekonomiansvarig har under året utgjort det presidium som tillsammans förbereder styrelsemötena.
Presidiet har träffats vid 5 tillfällen under året. Alla var digitala möten utom ett, då presidiet träffade
revisorerna på kontoret. Styrelsemöten har hållits vid fem tillfällen, varav två av dem har varit digitala.
Ett av styrelsemötena hölls i Turkiet, i samband med en konsultation mellan styrelse, personal och ett
tiotal partners.
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Styrelsen består av 8 personer, som alla är ordinarie ledamöter. Dessa kommer ifrån olika kyrkliga
bakgrunder, fördelade på 3 kvinnor och 5 män:


 
Marika Ireblad (ordf.)
Andreas Karlsson (v. ordf.)
Ingvar Andersson
André Emgård
Adam Govik
Irina Luzan Hagman
Simon Lindblom Collin
Marianne Sandqvist
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Resultat och ställning
 
Jämförelseåret inom parantes
Totalt samlades det in 12,1 Mkr under 2025 (17,5 Mkr), varav testamenten 1,1 Mkr (6,5 Mkr). 
Insamlingsnivån per månad sjönk något under första halvåret året, men ökade igen från september, då det
stadigt låg över 1 Mkr varje månad.
 
Missionsfonden, som startade 2021, har under året fördelat ca 1 MKr (1,6 Mkr) till olika specialprojekt,
efter ansökningar från våra partners. Vid årsskiftet fanns det därmed 4,2 Mkr i fonden. 
 
Ljus i Öster har erhållit flera arv under 2025. Fem testamenten blev klara under året, vilka gav 1,1 Mkr.
Vi har vid årsskiftet två pågående bouppteckningar av testamenten.
 
För den ekonomiska ställningen i övrigt hänvisas till den ekonomiska delen av årsredovisningen.
 
Flerårsöversikt      
      
Allmänna förutsättningar 2025 2024 2023 2022 2021
Antal medlemmar 198 261 288 41 34
Medelantalet anställda 7 7 7 7 7
      
Resultat (tkr)      
Verksamhetens intäkter 12 134 18 022 13 837 14 340 19 702
Verksamhetens kostnader 15 568 15 967 15 191 14 410 13 758
Verksamhetsresultat -3 434 2 055 -1 354 -70 5 944
Resultat från finansiella investeringar 423 -8 -1 365 18 158
Årets resultat -3 011 2 046 -2 719 -52 6 102
      
      
Ekonomisk ställning      
Eget kapital (tkr) 12 323 15 333 13 287 16 006 16 058
Soliditet (%) 93,27 95,82 89,80 95,80 92,00
      


Definitioner
Eget kapital - Företagets nettotillgångar, dvs skillnaden mellan tillgångar och skulder.


Soliditet (%) - Uppgiften beräknas som utgående eget kapital dividerat med balansomslutningen (totala
tillgångar i balansräkningen).


 - 







Ljus i Öster
Org.nr 802003-0972


8 (17)
 


   
 


 - 


 
Förändringar i eget kapital (Tkr)
 Missions- Missions- Övriga Balanserat Summa
 fonden ändamål ändamål kapital kapital
Belopp vid årets ingång 5 270 312 925 8 827 15 334
Årets resultat    -3 011 -3 011
      
      
Omföringar till/från      
bundet eget kapital:      
Utny. av ändamålsb. medel -1 023 -219 -88 1 329 0
Ändamålsbestämning av
medel  395  -395 0
      
Belopp vid årets utgång 4 247 488 837 6 750 12 323
      


Missionsfonden sattes upp av testamentesmedel som kom in 2021. Här kan våra partners ansöka om
bidrag till särskilda projekt, utöver beslutad budget.
 
Missionsändamål är de riktade gåvor som samlats in under ett år, men inte kunnat betalats ut av olika
anledningar. Då avsätts de till kommande år för att kunna betalas ut senare.
 
Övriga ändamål är avsättning av ett arv från 2016, som styrelsen särskilt har förfogande över, och som
kan användas till speciella insatser som styrelsen vill satsa på utanför beslutad budget.
 
Föreningens resultat och ställning i övrigt framgår av efterföljande resultat- och balansräkning med noter.
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Resultaträkning Not 2025-01-01


-2025-12-31
2024-01-01


-2024-12-31  
 


Föreningens resultat och ställning i övrigt framgår av efterföljande resultat- och balansräkning med noter.


Verksamhetens intäkter      
Medlemsavgifter  40 079  37 183  
Gåvor 3 12 057 400  17 548 843  
Nettoomsättning  34 038  118 777  
Övriga verksamhetsintäkter  2 519  317 012  
  12 134 036  18 021 815  
      
Verksamhetens kostnader      
Kostnader för varor, material och vissa köpta tjänster  -507 758  -597 150  
Direkta projektbidrag 4 -7 365 138  -7 515 465  
Övriga externa kostnader 5 -2 824 744  -3 525 363  
Personalkostnader 6 -4 774 992  -4 238 737  
Avskrivningar och nedskrivningar  -38 029  -34 367  
Övriga rörelsekostnader  -57 489  -55 977  
  -15 568 150  -15 967 059  
      
Verksamhetsresultat  -3 434 114  2 054 756  
      
Resultat från finansiella poster      
Resultat från övriga värdepapper och fordringar som är
anläggningstillgångar  226 859  -161 182  
Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter  196 497  157 400  
Räntekostnader och liknande resultatposter  -103  -4 503  
  423 253  -8 285  
Årets resultat  -3 010 861  2 046 471  
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Balansräkning Not 2025-12-31 2024-12-31  


 


TILLGÅNGAR      
      
Anläggningstillgångar      
      
Immateriella anläggningstillgångar      
Balanserade utgifter för utvecklingsarbeten och liknande
arbeten 7 49 914  61 650  
  49 914  61 650  
      
Materiella anläggningstillgångar      
Inventarier, verktyg och installationer 8 28 630  47 923  
  28 630  47 923  
      
Finansiella anläggningstillgångar      
Långfristiga värdepappersinnehav 9 4 794 766  4 320 906  
  4 794 766  4 320 906  
Summa anläggningstillgångar  4 873 310  4 430 479  
      
Omsättningstillgångar      
      
Varulager m m 10     
Ärvda fastigheter  635 000  0  
Handelsvaror  21 633  20 136  
  656 633  20 136  
      
Kortfristiga fordringar      
Kundfordringar  6 347  1 400  
Övriga fordringar  86 569  73 698  
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 11 1 715 391  1 881 002  
  1 808 308  1 956 100  
      
Kassa och bank  5 873 509  9 626 936  
Summa omsättningstillgångar  8 338 450  11 603 172  
      
SUMMA TILLGÅNGAR  13 211 760  16 033 651  
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Balansräkning Not 2025-12-31 2024-12-31  


 


EGET KAPITAL OCH SKULDER      
      
Eget kapital      
Balanserat kapital  9 761 765  6 780 805  
      
Ändamålsbestämda medel  5 571 886  6 506 374  
Årets resultat  -3 010 861  2 046 472  
Summa eget kapital  12 322 790  15 333 651  
      
Kortfristiga skulder      
Leverantörsskulder  311 980  212 535  
Övriga skulder  79 590  86 762  
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 12 497 400  400 704  
Summa kortfristiga skulder  888 970  700 001  
      
SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER  13 211 760  16 033 651  
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Noter
 
Not 1 Redovisnings- och värderingsprinciper
 
Allmänna upplysningar
Årsredovisningen är upprättad i enlighet med årsredovisningslagen och BFNAR 2012:1 Årsredovisning
och koncernredovisning (K3). 
 
Redovisningsprinciperna är oförändrade jämfört med föregående år.
 
Resultaträkningen
 
Nettoomsättning
Intäkt vid försäljning av varor redovisas normalt vid försäljningstillfället. 
Det är försäljning av böcker och annonser som redovisas under Nettoomsättning
 
Medlemsavgifter 
Medlemsavgifter omfattar inbetalningar för medlemsskap i den ideella föreningen. Medlemsavgifter
intäktsförs vid inbetalning från medlem, och avser det medlemsår den inbetalas. 
 
Gåvor
En transaktion i vilken föreningen tar emot en tillgång som har ett värde utan att ge tillbaka motsvarande
värde i utbyte är en gåva. Gåvor redovisas som huvudregel som intäkt när de erhålls. Erhållna tillgångar
genom testamente behandlas som gåva. Gåvor av exempelvis aktier, fastigheter och konst
intäktsredovisas vid gåvotillfället, det vill säga när mottagaren erhållit bestämmanderätt över gåvan. 


En gåva som intäktsförts redovisas antingen som en tillgång eller en kostnad beroende på om gåvan
förbrukas direkt eller inte. Gåvor som föreningen avser att stadigvarande bruka i verksamheten redovisas
som anläggningstillgångar. Övriga gåvor redovisas som omsättningstillgångar. 


Gåvor värderas som huvudregel till verkligt värde.
 
Ersättningar till anställda
Löpande ersättningar till anställda i form av löner, sociala avgifter och liknande kostnadsförs i takt med
att de anställda utför tjänster. 
Eftersom alla pensionsförpliktelser klassificerats som avgiftsbestämda redovisas en kostnad det år
pensionen tjänas in.
 
Leasing
Föreningens samtliga leasingavtal redovisas som operationella, d v s leasingavgiften (inklusive första
förhöjd hyra) redovisas linjärt över leasingperioden.
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Balansräkningen
 
Anläggningstillgångar
Immateriella och materiella anläggningstillgångar redovisas till anskaffningsvärde minskat med
ackumulerade avskrivningar enligt plan och eventuella nedskrivningar. 
 
Immateriella anläggningstillgångar
Avskrivning sker linjärt över den förväntade nyttjandeperioden med hänsyn till väsentligt restvärde.
Följande avskrivningstider tillämpas:
* Immateriella anläggningstillgångar 10 år 
10 års avskrivning tillämpas eftersom det är den förväntade avändningsperioden för den immateriella
inventarien, vårt insamlingssystem.
 
Materiella anläggningstillgångar
Avskrivning sker linjärt över den förväntade nyttjandeperioden med hänsyn till restvärde. Följande
avskrivningstider tillämpas:
* Datorutrustning 3 år 
* Övriga inventarier 5 år 
 
Långfristiga värdepappersinnehav
Posten består av aktier, aktierfonder och räntebärande värdepapper. Tillgångarna innehas på lång sikt.
Postens tillgångar redovisas inledningsvis till anskaffningsvärde. I efterföljande redovisning värderas
tillgångarna till anskaffningsvärde med bedömning av om nedskrivningsbehov föreligger. Alla tillgångar
som innehas för riskspridning anses ingå i en värdepappersportfölj och betraktas därmed som en post vid
nedskrivningsprövning. Nedskrivning av tillgångarna görs om marknadsvärdet understiger
anskaffningsvärdet och nedgången bedöms som bestående.
 
Varulager
Varulagret värderas, med tillämpning av först-in först-ut-principen, till det lägsta av anskaffningsvärdet
och nettoförsäljningsvärdet på balansdagen. 
 
Ändamålsbestämda medel
Följande typer av ändamålsbestämda medel finns:
 
Missionsfonden
Avsatta medel från tidigare arv (2021), och därefter avsättningar som styrelsen beslutar om. Härifrån kan
partners ansöka om extra medel, utöver budget, enligt de riktlinjer som styrelsen beslutat.
 
Missionsändamål
Medel som donerats för särskilt (missions)ändamål, men som inte förbrukats under räkenskapsåret.
 
Övriga ändamål
Ett arv från 2016 avsattes särskilt till styrelsens förfogande.
 
Omräkning av utländsk valuta
Monetära tillgångs- och skuldposter i utländsk valuta värderas till balansdagens avistakurs. Transaktioner
i utländsk valuta omräknas enligt transaktionsdagens avistakurs. 
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i utländsk valuta omräknas enligt transaktionsdagens avistakurs. 


 
Not 2 Uppskattningar och bedömningar
Ljus i Öster har under året ärvt några fastigheter. Ett par av fastigheterna har efter årsskiftet fått anbud
och köpekontrakt är skrivet. Nu inväntas länsstyrelsens godkännande av köparen. Vi har värderat
fastigheterna till köpekontraktets belopp. En fastighet ligger ute för försäljning, och har värderats till
utgångspriset.
 
Not 3 Gåvor
 2025 2024  
Gåvor till biblar, litteratur och media 562 564 268 740  
Gåvor till sociala projekt 223 637 300 882  
Gåvor till bibelskolor/seminarier 38 300 40 800  
Gåvor till missionärsprojekt 1 045 283 1 198 950  
Testamenten 1 097 918 6 554 631  
Allmänna gåvor 9 089 699 9 184 840  
 12 057 401 17 548 843  


Not 4 Direkta projektbidrag
 2025 2024  
Biblar Litteratur och övrig media 1 327 320 1 175 001  
Bidrag till socialt arbete och MR 587 167 466 598  
Bidrag till bibelskolor/seminarier 452 898 451 966  
Bidrag till Missionärer 4 166 128 4 031 226  
Bidrag till barn & ungdom 190 940 721 950  
Övriga lämnade bidrag 640 685 668 723  
 7 365 138 7 515 464  


Not 5 Leasingavtal
Årets leasingkostnader avseende leasingavtal, uppgår till 899 344 kronor.
 
Framtida leasingavgifter, för icke uppsägningsbara leasingavtal, förfaller till betalning enligt följande:
 
 2025 2024  
Inom ett år 850 590 797 367  
Senare än ett år men inom fem år 543 570 979 117  
 1 394 160 1 776 484  


Not 6 Anställda och personalkostnader
 2025 2024  
Medelantalet anställda    
Kvinnor 4 4  
Män 3 3  
 7 7  
Löner och andra ersättningar samt sociala kostnader    
inklusive pensionskostnader    
Löner och andra ersättningar 3 271 561 2 742 049  
Sociala kostnader och pensionskostnader 1 166 887 1 042 666  
(varav pensionskostnader) (222 342 151 950)  
Övriga personalkostnader 336 544 454 023  
Totala löner, andra ersättningar, sociala kostnader och
pensionskostnader 4 774 992 4 238 738  


 
Av ovanstående löner och ersättningar så avser 554 494 kr löner och ersättningar till direktor 
(f å 225 349 kr). Den stora skillnaden mot föregående år är att direktorstjänsten var vakant under
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(f å 225 349 kr). Den stora skillnaden mot föregående år är att direktorstjänsten var vakant under


perioden januari-juli 2024.
 
Not 7 Immateriella anläggningstillgångar
 2025-12-31 2024-12-31  
    
Ingående anskaffningsvärden 117 425 240 820  
Försäljningar/utrangeringar  -123 395  
Utgående ackumulerade anskaffningsvärden 117 425 117 425  
    
Netto anskaffningsvärde 117 425 117 425  
    
Ingående avskrivningar -55 775 -167 429  
Försäljningar/utrangeringar  123 395  
Årets avskrivningar -11 736 -11 741  
Utgående ackumulerade avskrivningar -67 511 -55 775  
    
Utgående redovisat värde 49 914 61 650  


 
Not 8 Inventarier, verktyg och installationer
 2025-12-31 2024-12-31  
    
Ingående anskaffningsvärden 106 608 500 342  
Inköp 7 000 41 804  
Försäljningar/utrangeringar  -435 538  
Utgående ackumulerade anskaffningsvärden 113 608 106 608  
    
Ingående avskrivningar -58 685 -471 597  
Försäljningar/utrangeringar  435 538  
Årets avskrivningar -26 293 -22 626  
Utgående ackumulerade avskrivningar -84 978 -58 685  
    
Utgående redovisat värde 28 630 47 923  
    


Not 9 Långfristiga placeringar
 2025-12-31 2024-12-31  
    
Ingående anskaffningsvärde 6 236 704 6 065 441  
Gåvor 247 001 171 263  
Utgående ackumulerade anskaffningsvärden 6 483 705 6 236 704  
    
Årets uppskrivningar 226 859   
Utgående ackumulerade uppskrivningar 226 859   
    
Ingående nedskrivningar -1 915 798 -1 754 616  
Årets nedskrivningar  -161 182  
Utgående ackumulerade nedskrivningar -1 915 798 -1 915 798  
    
Utgående redovisat värde 4 794 766 4 320 906  
    


Marknadsvärdet på de långsiktiga placeringarna var 4 794 766 kr på bokslutsdagen.
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Not 10 Ärvd fastighet
Ärvda fastigheter ligger ute för försäljning, och har värderats till köpeskillingen för två av fastigheterna
och till utgångspris vid försäljningen av den tredje fastigheten.
 
 2025-12-31 2024-12-31  
    
Fastigheter med påskrivet köpebrev 460 000 0  
Fastighet till försäljning, utgångspris 175 000   
 635 000 0  
    


 
Not 11 Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter
 2025-12-31 2024-12-31  
    
Upplupna intäkter 21 300 45 616  
Förutbetalda projektbidrag 1 301 106 1 110 555  
Övriga förutbetalda kostnader 392 985 724 832  
 1 715 391 1 881 003  


 
Not 12 Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter
 2025-12-31 2024-12-31  
    
Upplupna semesterlöner 308 784 318 496  
Lagstadgade sociala avgifter 80 489 75 208  
Övriga förutbetalda intäkter 108 127 7 000  
 497 400 400 704  
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Årsredovisningen har beslutats 2026-03-13


Stockholm den dag som framgår av vår elektroniska underskrift
 
 
 
 
  
Marika Ireblad Ingvar Andersson
Ordförande  
  
  
  
André Emgård Adam Govik
  
  
  
  
Andreas Karlsson Simon Lindblom Collin
  
  
  
  
Irina Luzan Hagman Marianne Sandqvist
  
  


 
 
 
Vår revisionsberättelse har lämnats den dag som framgår av vår elektroniska underskrift
 
 
 
 
Angelica Stööp Michael Rudin
Auktoriserad revisor Revisor






Historik
		Fri Mar 27 11:52:00 CET 2026		Angelica St��p		Signerade

		Fri Mar 27 11:46:12 CET 2026		Angelica St��p		Loggade in

		Fri Mar 27 11:23:37 CET 2026		Per Thunberg		Skickade f�r signering to Angelica St��p ()

		Fri Mar 27 11:23:36 CET 2026		MIKAEL RUDIN		Signerade

		Fri Mar 27 11:22:41 CET 2026		MIKAEL RUDIN		Loggade in

		Thu Mar 19 10:11:54 CET 2026		Per Thunberg		Skickade f�r signering to Michael Rudin ()

		Thu Mar 19 10:11:54 CET 2026		ADAM GOVIK		Signerade

		Thu Mar 19 10:10:48 CET 2026		ADAM GOVIK		Loggade in

		Thu Mar 19 10:07:51 CET 2026		ADAM GOVIK		Loggade in

		Thu Mar 19 07:04:57 CET 2026		MARIKA BIRGITTA IREBLAD		Signerade

		Thu Mar 19 07:04:15 CET 2026		MARIKA BIRGITTA IREBLAD		Loggade in

		Thu Mar 19 07:02:57 CET 2026		MARIKA BIRGITTA IREBLAD		Loggade in

		Fri Mar 13 17:14:40 CET 2026		Iryna Luzan Hagman		Signerade

		Fri Mar 13 17:13:43 CET 2026		Iryna Luzan Hagman		Loggade in

		Fri Mar 13 14:31:54 CET 2026		ANDREAS KARLSSON		Signerade

		Fri Mar 13 14:27:41 CET 2026		ANDREAS KARLSSON		Loggade in

		Fri Mar 13 13:56:11 CET 2026		Lars Ingvar Lennart Andersson		Signerade

		Fri Mar 13 13:55:39 CET 2026		Lars Ingvar Lennart Andersson		Loggade in

		Fri Mar 13 13:54:42 CET 2026		Lars Ingvar Lennart Andersson		Loggade in

		Fri Mar 13 13:20:38 CET 2026		Andr� Samuel Emg�rd		Signerade

		Fri Mar 13 13:19:06 CET 2026		Andr� Samuel Emg�rd		Loggade in

		Fri Mar 13 00:22:28 CET 2026		Doris Ingvor Marianne Sandqvist		Signerade

		Fri Mar 13 00:21:20 CET 2026		Doris Ingvor Marianne Sandqvist		Loggade in

		Fri Mar 13 00:14:16 CET 2026		SIMON LINDBLOM COLLIN		Signerade

		Fri Mar 13 00:13:28 CET 2026		SIMON LINDBLOM COLLIN		Loggade in

		Fri Mar 13 00:09:09 CET 2026		Per Thunberg		Skickade f�r signering to Marianne Sandqvist ()

		Fri Mar 13 00:09:09 CET 2026		Per Thunberg		Skickade f�r signering to Simon Lindblom Collin ()

		Fri Mar 13 00:09:09 CET 2026		Per Thunberg		Skickade f�r signering to Irina Hagman ()

		Fri Mar 13 00:09:09 CET 2026		Per Thunberg		Skickade f�r signering to Adam Govik ()

		Fri Mar 13 00:09:09 CET 2026		Per Thunberg		Skickade f�r signering to Andr� Emg�rd ()

		Fri Mar 13 00:09:09 CET 2026		Per Thunberg		Skickade f�r signering to Ingvar Andersson ()

		Fri Mar 13 00:09:09 CET 2026		Per Thunberg		Skickade f�r signering to Andreas Karlsson ()

		Fri Mar 13 00:09:09 CET 2026		Per Thunberg		Skickade f�r signering to Marika Ireblad ()
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